



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年5月20日 星期四
辛丑年四月初九 四月初十小满

总第8277期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

到袜业干挡车也能住大房开好车

抓机遇,别挑城市;看收入,别挑行业

本报讯(记者 田蓓蕾)听说挡车工月薪过万了?5月17日下午,记者来到东北袜业园织袜公司一探究竟。公司人力资源部业务主管张瑞佳从电脑中打出一份织袜厂4月份的工资审批表:刘欢计件工资8803.42元、大班补贴1550元、工龄补助250元……实发工资10132.47元。刘欢的车间主任曹阳对记者说:“刘欢这个月的收入并不是最高的,我们车间58名挡车工,有8人月工资过万。”

目前,东北袜业园拥有袜机40000台。随着园区的发展,挡车工越发短缺,同时老挡车工到龄退休,很多年轻人就业盯住

“北上广”和好听有面儿的职业,不愿干挡车工。为了破解挡车工不足的难题,东北袜业园织袜公司借鉴外地经验,探索挡车工大班制,由三班倒改为两班倒,以此减少挡车工用量,同时也达到员工增收、企业增效的目的。

考虑到员工倒大班的辛苦,今年3月,公司推出优惠政策:凡是愿意上大班的挡车工每天补贴50元,每月全勤奖200元,工龄满一年每月工龄工资增加50元。在此基础上,计件工资工价提高0.8个点。这样算下来,上大班的挡车工一个月固定收入就达到了2000元。

上大班的挡车工虽然

工作时间延长了、工作量加大了,但工资收入却增长了一倍多。张瑞佳说:“月工资过万,在南方也许不算高,但在辽源确实是很高了,足以住大房、开好车、过上好日子。”看见上大班的挡车工月收入过万,不少小班的挡车工也都申请上大班,挡车工短缺问题有所缓解。

30岁的挡车工刘欢已上了3个月的大班,月收入过万。他说:“我是中专毕业,这种学历到外地就业显然没有竞争力。到东北袜业园干挡车工,在家门口就能有高收入。公司为我们这些学历低的人创造了就业机遇,我当然要抓住。”

37岁的挡车工张瑞3月份工资就过万了,4月份工资扣除社保、医保等,实领工资12096.68元。领到工资的那一刻,他心里别提有多高兴了。

来袜业园前,张瑞先后在广州、天津、山东等地务工。他对记者说:“以前抛家舍业到外面打工,表面上挣得不少,但除去住宿、吃饭和探亲花销,实际剩不下几个钱。

除此之外,惦记老人、想念妻子、思念孩子,受尽了分离之苦。现在老婆孩子热炕头,满满的幸福感。如今看来,择业要看机遇,别只挑城市;重点要看收入,别局限行业。不管在哪个地方、从事哪个行业,只要踏踏实实地干就能赚到钱。”他给自己的预期是买辆10万元以上的新车,几年后再换个大房子。



就业:来实的 别玩虚的

在改革开放初期,辽源有不少来自浙江的“修鞋匠”,他们从未把工作是否体面放在第一位,不嫌脏和累,用勤劳的双手赚得丰厚的收入,当年就能乘坐飞机回

家探亲,利用自己赚得的第一桶金开辟另一番事业。这其中不乏当上大老板之人。可见,择业观的不同就会铸就不同的人生。

可我们许多年轻人在就业时,往往是先从面子角

度出发,挑选大城市和光鲜的行业,而非从自身实际出发,选择与自己能力水平相匹配的工作,其可能的结果就是既不能改善自己的经济条件,也承受着与家人分隔两地的煎熬。

从辽源挡车工的鲜活事例足以看出,看机遇不挑城市,看收入不挑行业的重要性。

袜业园是用工大户,如今在用工紧缺的情况下不断

调整行业福利,与长春和南方同行业相比有过之而无不及。

务工不用东奔西跑,在家乡辽源就能月入过万,能换车、换房,也能提升自己的价值同时兼顾家庭,何乐而不为?

党史学习教育市委宣讲团深入文学艺术系统宣讲

推出精品力作 努力开创我市文艺工作新局面

本报讯(记者 闫书御 琳 夏景明)5月10日,党史学习教育市委宣讲团深入文学艺术系统宣讲。市委宣讲团成员、市文联主席苏敏作宣讲报告。

报告会上,苏敏从“深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献;开展党史学习教育要学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”等方面,深刻阐释了在全党开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了百年来我们党团结带领人民走过的光辉历程,取得的辉煌成就,全面介绍了开展党史学习教育的主要内容和重点任务。报告主题鲜明、深入浅出,进一步增进了文学艺术系统组织开展党史学习教育的思想自觉

和行动自觉。报告会结束后,与会人员就如何开展党史学习教育进行了深入探讨与研究。市美术家协会主席钱文说:“通过党史学习教育宣讲,我们很受鼓舞和教育。我们将结合美术家协会的工作实际,在美术作品的创作上更加倾向于这种主旋律艺术。最近,我们开展了给老兵画肖像活动,通过各类活动来歌颂党的伟大历程。”市文联秘书长李海富说:“此次学习,加深了我对党史的认识和了解,使我深深地认识到中国共产党人不忘初心、牢记使命,全心全意为人民服务的历史。让我从党史中汲取了智慧、获得了不竭的动力。我要坚定信念,脚踏实地全心全意为人民办实事、办好事。”

会议要求,市文艺界各协会要发挥示范引领作用,树正气、树标杆,团结凝聚广大文艺工作者听党话、跟党走。全市文艺工作者要把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”这一目标贯穿学习全过程,致力于文化的创新创

学党史 悟思想 办实事 开新局

教方法 传经验 鼓干劲 开新局

市委组织部举办全市新任村党组织书记履职能力提升专题培训班

本报讯 为贯彻落实全省、全市组织部长会议精神,做好做实村“两委”换届“后半篇”文章,5月13日至17日,市委组织部举办培训班,对90名新任村党组织书记开展为期5天的履职能力专题培训。

本次培训采取“域内+域外”相结合的方式,针对新任村党组织书记自身特点和现实需求,按照缺什么补什么的原则,量身定制培训菜单,体现了较强的针对性和实效性。课程培训突出“准”。邀请省委组织部、省委党校、省农业农村厅、市委党校、市农业农村局相关领导专家,围绕农村基层党建重点任务、党史知识、农村产

业发展、村党支部领办合作社等进行专题辅导、传授工作方法。教学方式突出“活”。设置“三会一课”模拟演练活动,参训学员通过分组抽签,就发展党员、研究庆祝建党百年系列活动、村党支部领办合作社等内容,分别模拟演练支部党员大会、支委会、支部党员和村民代表大会。通过模拟演练和研讨交流,使村书记掌握“三会一课”组织实施流程,增强工作本领。培训效果突出“实”。东辽县朝阳村韩丽等5名村书记围绕村党组织建设、发展壮大村集体经济、化解矛盾纠纷等方面作了工作经验交流。通过支书教支书、同行教同行,说农家话、

讲农家事、解农家愁,确保新任村党组织书记听得懂、学得会、用得上。培训中,学员们赴靖宇县长白山干部学院开展红色教育,通过聆听党课、重走抗联路等活动,感悟抗联精神、坚定理想信念、鼓舞工作干劲。

通过这次培训,学员们启迪了思想、学到了方法、明确了方向,进一步增强了抓党建促乡村振兴工作的责任感和紧迫感,也更加坚定了完成各项工作任务的信心和决心。下一步,市县两级将采取分级负责、分类培训的办法,对村党组织书记进行全员培训,为脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接提供坚强的骨干力量。(组轩)



五月十一日,二〇二一年全国城市节约用水宣传周拉开帷幕。活动以“贯彻新发展理念、建设节水型城市”为主题,让节水意识进学校、进企业,以此进一步提升人民群众节水意识,营造节约用水的良好社会风气,推进节水型城市建设,促进城市高质量发展。图为多寿路小学的学生展示各自制作的节水宣传手抄报。



东辽县社保局荣获“吉林省脱贫攻坚先进集体”荣誉称号

本报讯(记者 闫书御 琳)5月18日,记者在东辽县社保局了解到,在5月10日召开的吉林省脱贫攻坚总结表彰大会上,东辽县社保局荣获“吉林省脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

近年来,东辽县社保局深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力实施

“五点双享两救助”扶贫保障机制,在实施过程中,局领导班子成员靠前指挥,带领全体干部职工以群众喜闻乐见、通俗易懂的形式,广泛动员群众,做到建档立卡不落一户、现场办公不落一人,真正将惠民政策送到田间地头,贫困群众家门口,确保了贫困人员参保“一个也不能少”。

自脱贫攻坚工作开展以来,东辽县社保局共为3122名建档立卡适龄贫困人口办理了参保手续,累计落实银行贷款2.25亿元,拉动征缴社会保险费2.25亿元,发放“五点双享两救助”精准扶贫养老待遇6877万元,建档立卡适龄贫困人口全部领取养老金,实现了永久稳定脱贫。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情影响情况通报

5月18日0-24时,全市无新增确诊病例和无症状感染者。当前“外防输入、内防反弹”形势依然严峻,辽宁、安徽两省发生本土新冠肺炎疫情。为巩固疫情防控成果,科学精准做好常态化疫情防控,凡辽宁省营口市、沈阳市,安徽省六安市肥西县等疫情风险地区返(来)辽人员,要主动向所在社区(村屯)报告,并配合做好相关防控措施。接种疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段,请广大市民主动

接种疫苗,降低自身感染风险,建立免疫屏障。提醒广大市民,要时刻保持个人防护意识,坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离。如出现发热、咳嗽、咽痛等症状,请佩戴口罩一次性医用及以上级别口罩,及时到定点医院发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2021年5月19日

党史知识每日一答

- 1、单选题
根据《中国共产党党内监督条例》,()是党内监督的重要方式。
A.巡视
B.纪律处分
C.考试
- 2、填空题
1927年9月29日至10月3日,毛泽东在江西永新县三湾村,领导了举世闻名的“()”。从政治上和组织上保证了党对军队的绝对领导,是我党建设新型人民军队最早的一次成功探索和实践,标志着毛泽东建设人民军队思想的开始形成。
- 3、多选题
根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,地方党委应当将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区全面从严治党各项工作的领导。把党的政治建设摆在首位,(),(),(),始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。
A.坚定政治信仰
B.强化政治领导
C.提高政治能力
D.净化政治生态

重要保证。要把坚决做到“()”作为首要政治纪律,在全党持续深入开展忠诚教育,开展“守纪律、讲规矩”模范机关创建和先进个人评选活动,教育督促党员干部始终对党忠诚老实,决不允许在重大政治原则问题上、大是大非问题上同党中央唱反调,搞自由主义。

5、单选题
根据《新形势下党内政治生活的若干准则》,()是党的生命,是党内政治生活积极健康的重要基础。
A.党内民主
B.先进性
C.党群关系
(答案见中缝)

